

科技创新为经济发展蓄势赋能

本报讯(通讯员 郭玉华 孔得旺 杜贵霞 顾文雅)日前,在牡丹区安兴镇高烽电机有限公司生产车间,工人们忙着加工线圈、组装电机、检验产品,一派忙碌的生产景象。

高烽电机持续与相关高校院所合作加强科技创新,开发新产品,目前拥有专利54项。今年

电机出口订单量已超过5000万

元人民币,国内订单达3亿元,带动当地100余名村民就业增收。

牡丹区委书记尹茂林表示,该区大力实施科技创新驱动发展战略,形成了以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系,建成了更多智能制造和应用场景,全力推进企业转型升级。

在大黄集镇天邦粮油有限公司挂面生产车间,AGV自动导引运输车、背负式AGV智能

机器人等来回穿梭,将产品从生产线上运至储存仓库,近千平方米的车间里只有三五人在生产线上巡回查看。

“AGV智能机器人可以快速、准确地将货物从生产车间运送到仓储车间,缩短了人工搬运时间,其连续工作更是提高了产能和效率,降低了生产成本。”该公司自动化生产负责人赵振华表示,通过使用自动化控制、智

能仓储系统等设施,实现了从供粉、压延、烘干、包装、到仓储的全程智能化,产品损坏率下降了80%,进出库错误率下降了95%。

同时,牡丹区加速推进传统产业转型升级和优势再造,一批企业通过实施引技转型、产业升级、劣汰优进等多举措,实现了技术提升和转型升级。

胡集镇木材加工产业园区已聚集规模以上企业20家,其

中,作为龙头企业的亚联木业和亿林木业及时完成了技改提升和产业升级。亿林木业引进技术先进的定向结构刨花板生产线,建成了35吨生物质燃料热能中心,产能比原来提高了3倍。亚联木业引进领先的热能中心和水幕除尘设备,提高了热效率降低了排放,做到了车间无尘、环保生产,产品更受市场欢迎。

“手造产品”助就业



近日,在牡丹区胡集镇,“花馍”手造传承人王梅娟制作手工花馍。在王梅娟的手中,普通的面团变成了牡丹、小兔子等各式各样的造型,成为面食中的艺术品。牡丹区持续加

大对文化产业的培育发展力度,打造了多处“手造微工厂”,引进建设了一批“手造”企业,帮助当地村民在家门口灵活就业。

通讯员 郭玉华 顾文雅 摄

珍爱生命防溺水



天气渐热,防溺水警钟再次鸣响。为使学生了解防溺水有关知识,增强师生的安全意识,提高安全避险能力。7月3日,牡丹区小

留镇马村小学开展“珍爱生命 谨防溺水 远离危险 平安成长”安全教育活动。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

优化营商环境,服务经济高质量发展

本报讯(通讯员 宋杰 蒋硕 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)6月30日,牡丹区召开全区高质量发展暨优化营商环境大会,号召全区统一思想、凝聚共识、抢抓机遇,大力推动招商引资再提质、项目建设再提速、营商环境再优化。

会议指出,要高标准定位,全力推动牡丹经济开发区高质量发展,重点做好主导产业提档、项目建设提速、招商引资提效的文章。要聚焦培大做强全市“231”产业体系,

强化要素保障、政策支持、人才支撑,将开发区打造成增长极、动力源。要优化营商环境,拿出硬招实招解决企业实际困难,提升企业满意度,推动营商环境持续优化。

会议强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的重要一年,也是牡丹区立足新起点、启航新征程、展现新作为、实现新发展的关键之年。要把握大局大势,抢抓政策机遇,切实增强

推动高质量发展的信心和决心;要持续加压奋进,增强责任担当,全力推进招商引资和项目建设提质增效;要坚持刀刃向内,深化流程再造,全面打造效率更好、服务更优营商环境;要优化考核效能,发挥导向作用,广泛凝聚起推动高质量发展的强大合力;要抢抓机遇、奋勇争先,奋力推动招商引资大突破、项目建设大跨越,营商环境大提升,为谱写牡丹区高质量发展新篇章作出新的更大贡献。

“爱心驿站”传递“温暖能量”

本报讯(通讯员 郭玉华 王蒙 赵永丽)近日,牡丹区南城街道多个小区物业岗亭处新增了一些“与众不同”的标识:南城街道暖心驿站,成为全市首批能够为户外劳动者、新业态新就业群体提供24小时服务的驿站。

“我们提供一把凳子、一杯水、一根充电线,为新业态新就业群体送去城市的温暖。”南城街道党委书记贾

欣国说。据介绍,南城街道积极探索新就业群体党建工作新路径,对辖区内新就业行业发展现状与从业人员的分布情况进行全面分析,结合社区党群服务中心、中华路沿线“爱心商家”,建设了学能教育、图书大厦、莱商银行等17处暖心驿站。

据悉,牡丹区统筹辖区的党群服务中心、游客服务中心、电商产业园等现有公共资源打造了一批暖心驿站。目

前,结合爱心商家已建成学能教育、老城曹州、益民社区、牡丹路商圈等30余处功能齐全的服务站点,统一配备了充电器、饮水机、微波炉、雨伞、药品箱等快递外卖小哥常用的物品。

目前,牡丹区已成立道路运输、直播电商、快递、外卖等4个行业党委,打造了“红韵牡丹 新新向党”党建品牌,夯实了新就业群体党建的组织基础。

皇镇街道:“互联网+牡丹”助力乡村振兴

本报讯(通讯员 郭玉华 彭小珂 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)记者7月3日从牡丹区皇镇街道获悉,今年以来,该街道牡丹种苗和鲜切花的销售额突破3.5亿元,种植户人均收入超5万元,带动周边群众就业2000余人,“互联网+牡丹”成为加速乡村振兴的新动能。

皇镇街道建设了牡丹万亩种植基地,差异化发展牡丹种苗和鲜切花特色产品,打造了牡丹产业化、市场化、规模化、标准化齐头并进的新发展格局。目前,当地共种植牡丹

芍药16000亩,成方连片种植面积达到5000余亩,多季牡丹保有量占全市80%以上,成为菏泽牡丹产业的新地标和网红打卡地。

在保证种苗培育产品稳步推进的同时,皇镇街道大

力发展牡丹芍药鲜切花产

业。策划举办了农民电商节、“云销牡丹正当时”“云上插花”等活动,鲜切花年销售达1000多万枝。新培育农业类省重点项目1家、市级林业龙头企业1家、牡丹芍药标准化生产示范基地3处。观赏牡丹、牡丹种苗、盆栽牡丹、

鲜切花及牡丹茶、牡丹不凋花、水晶牡丹等新产品畅销市场,技术研发与服务、新品种培育、牡丹投资等产业多方位发展,形成了集产学研用销游于一体的花卉产业体系。

皇镇街道党委书记穆静表示,牡丹产业已从单一观赏向综合性产业转变、从种苗种植向全链条延伸转变、从粗放型经营向精细高效化方向转变,品牌影响力、文化带动力、市场竞争力和综合效益持续提升,成为该街道的重要特色产业。